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Richtig Delegieren
Mitarbeiter entwickeln

Situation / Bedarf

Leistungsbringer kann man nicht fertig einkaufen. Sie reifen mit ihren Aufgaben, ihren Erfolgen und

durch eine genau dies fokussierende Führung: nichts motiviert mehr als Erfolg selbst.

Das Modell „Situatives Führen“ liefert die Basis für Engagement und Performance. Qualifizierte

Führung entwickelt Leistungsträger vom Anfänger zum Professional.

Richtig delegieren

 Führungsverständnis und Klärungen Führungsstil
 Welche Aufgaben eignen sich für Delegation?
 Voraussetzungen beim Mitarbeiter/Leiter
 Reifegrade Kompetenz und Motivation
 4 Führungsstile beim Situativen Führen
 Aufgaben- und Mitarbeiterorientierung
 Typische Fehler beim Delegieren und wie sie zu vermeiden sind
 Coachingzone: Wo der Mitarbeiter die Führungskraft braucht
 Reifegrade: erweitertes Reifegradmodell der persönlichen Entwicklung
 Kick-Off-Projekt: mein bester Mitarbeiter

Ergebnis

 Die Teilnehmer verstehen die Bedingungen erfolgreichen Delegierens auf dem Hintergrund eines
entsprechenden Führungsverständnisses.

 Sie verfügen über die Paradigmen, Modelle und Techniken des Situativen Führens.

 Sie verstehen es, nicht nur Aufgaben zu organisieren sondern Verantwortung zu delegieren und
damit Motivation, Verantwortungsbereitschaft und Bindung zu stärken.

Arbeitsweise

• Information: Die Teilnehmer/innen erhalten eine abgestimmte Einladung mit Inhalten und
Arbeitsweise.

• Vorbereitung: Die Teilnehmer/innen definieren Ihre 3 wichtigsten Lernziele.
• Kick-Off-Workshop-Modus: Wir ermöglichen eine vertrauensvolle Arbeitsatmosphäre in ei-

ner Gruppe bis zu 8 Teilnehmer/innen, die das Lernen miteinander und voneinander ermög-
licht. Konkrete Aktionsplanung zum Transfer.

• Methoden: Workshop, Kurz-/Impulsvorträge, Präsentation, Tools und Techniken, Übungen,
Einzel- und Gruppenarbeit, Praxisübungen Gesprächsführung, Feedback.

• Transferunterstützung: ca. 3 Wochen nach Abschlussmodul optional individuelles telefoni-
sches Coaching und Beratung zu den verfolgten Zielen.

Teilnehmer

• Führungskräfte in/vor der ersten Führungsposition, Teamleiter, Projektleiter
• Empfohlen maximal 8 Teilnehmer/innen je Gruppe für eine intensive Weiterentwicklung

Organisatorisches

• Dauer 2 Tage (Präsenz)
• Begleitung durch die Führungskraft wird mit tools unterstützt.
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Leistungen

• Abstimmung
• Informationen für Teilnehmer als Einladungstext
• Vertiefende Lektüre: Der 1-Minuten-Manager/Führungsstile vorab (bevorzugt) oder zum

vertiefenden Studium
• Fakultativ: Microteaching (Web) für Führungskräfte der Teilnehmer/innen
• Workshop-Module wie oben beschrieben, Lerntagebuch, Arbeitsblätter
• Fotoprotokoll mit Inhalten, Ergebnissen und Szenen (pdf).
• Individuelles Transfer-Coaching und Beratung (telefonisch, ab 0,5 Std. je Teilnehmer)

Investition

• Gern unterbreiten wir Ihnen ein Angebot auf der Basis eines Gesamtpakets. Sprechen wir
über Ihre Wünsche und Erwartungen, über Details und Rahmenbedingungen!

• Reisekosten und Spesen nach Aufwand


